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Rimski Limes 
je najveći spomenik kulturnog 

nasleđa u Evropi 

prihvaćen od strane UNESCO- ovog Komiteta za svet-
sku baštinu 2005. godine pod nazivom „Granice rimske
imperije – lokalitet svetskog nasleđa“. U pitanju je
međunarodni spomenik od izuzetnog značaja koji se
proteže kroz deset evropskih zemalja i sastoji od niza
lokaliteta povezanih u jedinstvenu celinu.

Dunavski Limes
predstavlja jedinstven 

arheološki predeo 

sa stotinama vojnih objekata (tvrđava, utvrđenja, kula
osmatračnica) i obližnjih civilnih naselja. Svaki od ovih
spomenika svedoči o nekadašnjoj rimskoj granici, o ve-
kovima dugoj istoriji i kulturnim prožimanjima. Ostaci
utvrđenja, kako oni sačuvani iznad tla, tako i oni ispod,
često su izuzetno dobro očuvani. Dobro su uklopljeni 
u okolni pejzaž i zasljužuju više pažnje i brige nego što
im se do sada poklanjalo.

Zaštita nasleđa na dunavskom limesu
od uništenja 

Očuvani spomenici iz antičkog perioda danas su mnogo
ugroženiji nego ranije, pre svega zbog ubrzanog raz-
voja gradova i sela. Proširenje zaštite međunarodnog
spomenika poznatog kao „Granice rimske imperije“,
pod zaštitom UNESCO-a, na podunavske zemlje, pokre-
nule su Mađarska i Slovačka kroz centralno evropski
projekat Dunavski limes – Spomenik svetske baštine
(2008–2011). Ovaj projekat je već dao značajne rezul-
tate i nova saznanja koja će biti od koristi prilikom uspo-
stavljanja saradnje sa partnerima iz zemalja Srednjeg 
i Donjeg Podunavlja u cilju zaštite i promovisanja kul-
turnih dobara. 

Dunavski limes – vodeći projekat
evropske strategije za podunavski

region (EUSDR)

Međunarodne aktivnosti u okviru projekta imaju za
cilj formiranje mreže lokaliteta na Limesu i institucija
koje će stvoriti bazu za proučavanje, analizu i širenje
kulturnih i ekonomskih vrednosti ove osobene baštine.
Na taj način Dunavski limes podstiče razmenu sazna-
nja, iskustava, različitih pristupa, a istovremeno se jača
saradnja među podunavskim zemljama. 

Slični lokaliteti imaju različit uticaj. Analiza regionalnih
uticaja bi omogućila da se pronađu najbolji partneri,
pokrenu najbolje akcije i razviju konceptualne stra-
tegije za određene destinacije na Limesu. Time bi se
stvorilo plodno tlo taj istorijski predeo postane pristu-
pačniji i sadržajniji kako turistima, tako i lokalnom
stanovništvu. 

Nadležnim vlastima i zainteresovanima biće prosle-
đeni konkretni rezultati za kreiranje sopstvene poli-
tike upravljanja nasleđem Dunavskog limesa, kako 
na nacionalnom nivou tako i u sklopu prekograničnih
inicijativa.

Dunavski limes, nekad simbol podela i konflikata,
danas je idealan kontekst kroz koji se promovišu
zajednički identitet i vrednosti kulturnog nasleđa 
u savremenoj jugoistočnoj Evropi. To je zadatak koji
se može dostići:

• dugoročnom održivom zaštitom rimskih 
spomenika na Limesu kroz nominaciju 
na listu svetskog nasleđa novih sekcija na 
Limesu u zemljama Srednjeg i Donjeg 
Podunavlja

• razvojem zajedničkog akcijskog plana 
za Dunavski limes od Švarcvalda do 
Crnog Mora 

• stvaranjem zajedničkih brendova za 
destinacije na Dunavskom limesu

• međunarodnom saradnjom za razvoj, 
poboljšanje i predstavljanje pojedinačnih 
lokaliteta na Limesu
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